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У На цы я наль ным дзі ця чым тэх на пар ку 
дня мі прай шоў гранд-фі нал 13-га се зо на 
рэс пуб лі кан ска га ма ла дзёж на га пра ек та 
«100 ідэй для Бе ла ру сі». Вя лі кая экс па зі цыя 
са 171 аў тар скім пра ек там, яр кія эмо цыі 
і ат мас фе ра свя та на ву кі і твор час ці ча ка лі 
ў гэ ты дзень на вед валь ні каў.

— Пра ект «100 ідэй для Бе ла ру сі» — ужо ві зіт-

ная карт ка Бе ла рус ка га рэс пуб лі кан ска га са ю за 

мо ла дзі. Ён рэа лі зоў ва ец ца су мес на з Мі ніс тэр-

ствам аду ка цыі, Дзяр жаў ным ка мі тэ там па на-

ву цы і тэх на ло гі ях і На цы я наль най ака дэ мі яй на-

вук, — ад зна чы ла кі раў нік пра ек та, афі цый ны 

прад стаў нік ЦК БРСМ Ка ця ры на ЛА КІ СА ВА. — 

Сё ле та мы за вяр ша ем 13-ы се зон, а за гэ тыя га-

ды больш за 3,5 тыс. пра ек таў бы лі рэа лі за ва ны 

і ўка ра нё ны ў рэ аль ны сек тар эка но мі кі на шай 

кра і ны. Гэ та вя лі кая ліч ба, якой мы га на рым ся. За 

кож ным пра ек там ста іць ідэя ма ла до га ча ла ве ка, 

які не па ба яў ся прэ зен та ваць сваю пра цу, быў 

за ўва жа ны і, га лоў нае, да вёў спра ву да кан ца і 

пры нёс ка рысць род най Бе ла ру сі.

Сё ле та так са ма вы зна чаць 30 пе ра мож цаў 

у 10 на мі на цы ях і трох уз рос та вых ка тэ го ры-

ях. Ад даць го лас за ўпа да ба ны пра ект і пад-

тры маць яго аў та ра мож на ў тэ ле грам-ка на-

ле «БРСМ: lіve» і ў афі цый най гру пе пра ек та 

«100 ідэй для Бе ла ру сі» ў «ВКон так те». Вы ні кі 

аб' явяць 4 кра са ві ка.

— Гэ та на ва цыя, бо ра ней у нас бы лі дзве 

ўзрос та выя ка тэ го рыі. У гэ тым го дзе мы 

ацэнь ва ем асоб на на ву чэн цаў школ і ся рэд-

ніх спе цы яль ных на ву чаль ных уста ноў, сту-

дэн таў і кур сан таў, а так са ма пра цоў ную 

мо ладзь і ма ла дых ву чо ных. Та кім чы нам, 

да бі лі ся мак сі маль на вя лі кай коль кас ці пе-

ра мож цаў за ўсю гіс то рыю пра ек та, — рас-

тлу ма чы ла Ка ця ры на Ла кі са ва. — Ацэнь -

ва ем у 10 на мі на цы ях, якія ад па вя да юць асноў-

ным пры яры тэт ным кірункам на ву ко ва-тэх ніч-

най і іна ва цый най дзей нас ці ў Бе ла ру сі. Ёсць і 

дзве спе цы яль ныя на мі на цыі: «Най леп шая біз-

нес-ідэя» і «Гра мад ства і са цы яль ная сфе ра».

Яшчэ ў гэ тым го дзе па вя лі чы ла ся коль касць 

кры тэ ры яў ацэн кі пра ек та ў ад па вед нас ці з за-

пы та мі мі ніс тэр стваў, ве дам стваў, ар га ні за цый 

і прад пры ем стваў на кан крэт ныя іна ва цый ныя 

рас пра цоў кі. Па вы ні ках кон кур су пе ра мож цы, 

акра мя па да рун каў ад парт нё раў пра ек та, змо-

гуць прэ тэн да ваць на ўклю чэн не ў спе цы яль ны 

фонд Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь па са-

цы яль най пад трым цы адо ра ных на ву чэн цаў і 

сту дэн таў.

Лі за ве та ГО ЛАД,

фо та аў та ра.

ЭМОЦЫІ І АДКРЫЦЦІ ГРАНД-ФІНАЛУ 

Ця га вы пра тэз з ужы ван нем пнеў ма тыч ных сіс тэм рас пра ца ва ла Ксе нія БЕЛ ІКА ВА.

Тэх на гід ад Про ха ра ЛУС ЦЯН КО ВА.

Кі рыл АЛЬ ХО ВІК дэ ман струе кан струк цыю ра га тых вул ляў Па лі во ды.

Гэ тыя не звы чай ныя ўпры га жэн ні зроб ле ны з пе ра пра ца ва ных плас ты ка вых за кру так.

Дзя ку ю чы рэ цыр ку ля цыі ва ды ў сан вуз ле энер га збе ра жэн не вый дзе на но вы ўзро вень.

Вось та кі ўні каль ны за плеч нік мо жа атры мац ца з са ло мы, тор фу і на паў рас кла дзе ных рас лін ных рэшт каў 
пас ля кам па ста ван ня.

Ця пер зной дзе на эка ла гіч ная бія рас кла даль ная аль тэр на ты ва штуч ным квет кам.

Чым здзіўляў праект «100 ідэй для Бе ла ру сі»


